

Auszug aus dem Protokoll des Stadtrats Wetzikon

Sitzung vom 19. Juni 2019

109 16.02

Organisation und Behörden generell, Gemeindeordnung Bewilligung zur Beendigung der Amtsdauer als Mitglied Steuerkommission

Ausgangslage

Mit Eingabe vom 30. April 2019 ersuchte Hubert Rüegg den Bezirksrat Hinwil um Erlaubnis, sein Amt als Mitglied der Steuerkommission der Stadt Wetzikon trotz seines Wegzugs nach Dürnten im Mai 2019 bis zum Ende der laufenden Amtsdauer weiterführen zu dürfen.

Gibt ein Mitglied eines Organs der Gemeinde den erforderlichen politischen Wohnsitz auf, bewilligt die für die vorzeitige Entlassung zuständige Behörde auf Gesuch hin die Beendigung der Amtsdauer, sofern das betroffene Organ dem zustimmt und die Aufgabenerfüllung sichergestellt ist. Wer die Wählbarkeit verliert, ersucht schriftlich um Erlaubnis zur Weiterführung des Amtes. Gemäss § 36 Abs. 1 lit. c GPR entscheidet die Aufsichtsbehörde über Gesuche um vorzeitige Entlassung von Mitgliedern von Gemeindebehörden und damit auch über Gesuch um Erlaubnis zur Weiterführung des Amtes im Sinne von § 24 GPR.

Kommissionen, welche dem Gemeindevorstand unterstellt sind, unterstehen der Aufsicht desselben. Somit ist der Stadtrat die Aufsichtsbehörde der Steuerkommission der Stadt Wetzikon und bestimmt als zuständige Behörde die Erteilung der Erlaubnis zur Weiterführung eines Amtes gemäss § 24 GPR.

Steuerkommission

Hubert Rüegg ist seit 2014 Mitglied der Steuerkommission der Stadt Wetzikon. Das Parlament wählte ihn am 7. Juli 2014 für die Amtsdauer 2014 bis 2018 und am 28. Mai 2018 für die Amtsdauer 2018 bis 2022 als Mitglied der Steuerkommission. Hubert Rüegg möchte trotz seines Wegzugs nach Dürnten im Mai 2019 sein Amt in der Steuerkommission bis zum Ende der laufenden Amtsdauer weiterführen.

Erwägungen

Obwohl Hubert Rüegg Anfang Mai 2019 nach Dürnten weggezogen ist, soll er weiterhin sein Amt als Mitglied der Steuerkommission ausüben. Er ist seit Jahren mit Wetzikon verwurzelt und arbeitet als Versicherungsbroker in Wetzikon.

Der Stadtrat beschliesst:

- 1. Hubert Rüegg wird erlaubt, sein Amt als Mitglied der Steuerkommission bis zum Ende der laufenden Amtsdauer 2018 2022 weiterzuführen.
- 2. Dieser Beschluss ist öffentlich.

- 3. Mitteilung durch Stadtkanzlei an:
 - Hubert Rüegg, Ornbergweg 9, 8635 Dürnten
 - Sekretariat Steuerkommission
 - Lohnbuchhaltung
 - Parlamentsdienste (zuhanden Parlament)

Für richtigen Protokollauszug:

Im Namen des Stadtrats

Martin Bunjes, Stadtschreiber